
(ฉบับท่ี ๑๑/๒๕๖๘) 
 
  
 
 

ประกาศสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑ 
วันท่ี ๘  พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ 

 
   
  ดวยสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘
ครั้งท่ี ๒  เม่ือวันท่ี ๓๐ พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๘ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑  เม่ือวันท่ี ๘ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ขอ ๓๓ วรรคสี่ ใหเลขานุการสภาทองถ่ินปดประกาศรายงานการประชุมท่ี 
สภาทองถ่ินมีมติรับรองแลวในท่ีเปดเผย ณ สำนักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ 

  สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงประกาศรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ เม่ือวันท่ี ๘ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ ใหประชาชน
ทราบโดยท่ัวกัน รายละเอียดตามรายงานการประชุมแนบทายประกาศนี้ และสามารถขอดูหรือสอบถามขอมูล
เพ่ิมเติมไดท่ีศูนยขอมูลขาวสาร ณ ท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หรือสอบถามท่ีหมายเลขโทรศัพท  
๐๘ ๗๙๔๖ ๔๖๙๕ หรือเขาดูไดท่ีเวบ็ไซตองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  https://www.khuan.go.th  (หัวขอ :  
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน) 

  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

                   ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๓๐  เดือน พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ 
 
 
 
             (นายพงษศิลป  สุโพโฮง) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
 
 

https://www.khuan.go.th/
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒- 
 

 เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ไดตรวจสอบบัญชีลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีปรากฎตัวอยูในหองประชุม 
มีสมาชิกฯ มาประชุม จำนวน ๑๐ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี ้
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ ผมขอแจงเรื่องในท่ีประชุม ดวยวันท่ี ๑๖-๑๗ พฤษภาคม ๒๕๖๘ อบต.เข่ือน รวมกับ
ชุมชนไดจัดงานประเพณีบุญบั้งไฟ ท่ีวัดทรายคำ หมูท่ี ๕ จึงขอใหสมาชิก อบต.เข่ือน 
ทุกทานไดรวมงานในครั้งนี้โดยพรอมกัน เนื่องจาก อบต.เข่ือน เปนเจาภาพหลักและ
ใหการสนับสนุนงบประมาณบางสวน  

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

                              ๒.๑ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ 
                                    ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘  ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๗  กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๘ 
ประธานสภาฯ รายงานการประชุมสภาฯ ท่ีใหท่ีประชุมไดพิจารณารับรองในการประชุมครั้งนี้ เปน

รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๗  กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๘  
ซ่ึงผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว เม่ือวันท่ี ๒๕ 
เมษายน ๒๕๖๘ โดยเลขานุการสภาฯ ไดสงใหทานสมาชิกฯ ไดตรวจสอบลวงหนา
กอนการประชุมแลว มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติมในรายงานการประชุม
ไหมครับ เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือขอแกไข เปลี่ยนแปลง หรือเพ่ิมเติม
รายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ หากไมมีสมาชิกทานใดขอแกไขรายงานการประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรอง
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๗ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๘ ทานใดไมรับรองรายงานการ
ประชุม เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใด รับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย

สามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๗ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๘
ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

 
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓- 
 

ประธานสภาฯ ถือวาสภาฯ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมของสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๗ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗๘
ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงานการประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลว
ในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ 
แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนังสือแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๔ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
ประธานสภาฯ ไมมีเรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตั้งข้ึนไดพิจารณาเรื่องใด

เสร็จแลว และไดนำเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๔ นี้ จึงขอผานไป
ยังระเบียบวาระท่ี ๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

           ๕.๑ ญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การควบคุมมลพิษ 

      จากควันไฟและฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงหลักการและเหตุผลในการเสนอญัตติขอบัญญัติฉบับนี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน   

ขอชี้แจงหลักการและเหตุผลประกอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่อง การควบคุมมลพิษจากควันไฟและฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ ดังนี ้

หลักการ 
โดยเปนการสมควรกำหนดหลักเกณฑเก่ียวกับการควบคุมมลพิษจากควันไฟและฝุน

ละอองจากการเผา  องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงไดตราขอบัญญัติการควบคุม

มลพิษจากควันไฟและฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ 

เหตุผล 

เพ่ือเปนการปองกันและแกไขปญหามลพิษทางอากาศ ปญหาหมอกควันและฝุนละออง

ขนาดเล็ก (PM 2.5) อันเกิดจากการเผาขยะมูลฝอย วัสดุทางการเกษตรตางๆ การเผาปา

และการเผาในท่ีโลง ซ่ึงเปนเหตุใหสงผลกระทบตอสุขภาพอนามัยของประชาชน เพ่ือ

เปนการปองกันมลพิษอันเกิดจากการกระทำหรือเกิดจากธรรมชาติดังกลาว จึงจำเปนตอง

ตราขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การควบคุมมลพิษจากควันไฟและ

ฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ เพ่ือบังคับใชในเขตองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน

ตอไป  

 และนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ขอเสนอใหสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือน ไดพิจารณารางขอบัญญัติ เรื่อง การควบคุมมลพิษจาก ควันไฟและ

ฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ เปนสามวาระรวดเดียว. 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
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ประธานสภาฯ ทานนายกฯก็ไดชี้แจงหลักการและเหตุผลแหงรางขอบัญญัติฉบับนี้แลว และไดเสนอใหท่ี
ประชุมสภาฯไดพิจารณาเปนสามวาระรวด จึงขอใหท่ีประชุมไดมีมติวาจะพิจารณา
สามวาระรวดเดียวหรือไม  สมาชิกฯทานใดใหพิจารณาสามวาระรวดเดียว เชิญยกมือครับ  

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือ จำนวน ๑๐ คน 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใด ไมเห็นชอบใหพิจารณาสามวาระรวด เชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติ 
ประธานสภาฯ ก็เปนอันวาท่ีประชุมสภาฯ ไดมีมติพิจารณารางขอบัญญัติฉบับนี้เปนสามวาระรวดเดียว 

ตามท่ีทานนายกฯไดเสนอ เม่ือเปนการพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณา
ในวาระท่ีสองนั้นใหท่ีประชุมสภาฯเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภาฯ ใหประธานสภาฯ
เปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ตามขอ ๔๕ แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ พ.ศ.๒๕๖๕ จึง
ขอใหทานสมาชิกฯ ท่ีประสงคจะสอบถาม หรือขอแปรญัตติแกไขเปลี่ยนแปลงราง
ขอบัญญัติฯ เชิญครับ  เชิญนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาฯ ครับ 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
หมูท่ี ๕ เก่ียวการควบคุมมลพิษไมวาจะเปนฝุนละออง ควันตางๆ และกระทรวงมหาดไทย
ไดกำหนดมาตรการใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินไดตราขอบัญญัติเก่ียวกับการหาม
เผาไวใชบังคับตอไป ผมก็มาดูแลว คิดแลวคิดอีก บริบทของตำบลเข่ือนเรามีการทำนา
ปรัง นาป ตัดหญา ถางหญา ถาเราตราขอบัญญัตินี้ออกไปความเดือดรอนก็จะตกอยู
กับพ่ีนองประชาชนทุกครัวเรือน แตกอนเคยเผาใบไม ทางราชการก็ไมใหเผา ใหเอาไป
ทำปุยหมัก พาทำปุยหมักแลวก็ไมทำตาม ยังเผาอยูเหมือนเดิม ตอไปจะเผาถานก็ไมได 
เอาถังไปเผา ควันก็ข้ึน ก็จะรองเรียนกันอีก ก็ใหสมาชิกฯท้ัง ๑๑ หมูบานไดพิจารณา
ใครครวญ คิดดู ตรงไหนประชาชนเดือดรอน ไมตองตราไดไหม ถาบอกวาไมใหเผาตาม
บานเรือน ก็พอจะทำได แตหากเปนซากพืช ตอซังขาว หญาท่ีเกิดตามคันนาสูงเกือบ
ถึงระดับเอว ถาเราไปตัดไวแลวไมเผา จะทำอยางไร เดือดรอนไหม ไมใชเดือดรอนแตเรา 
ประชาชนเกือบแปดสิบเปอรเซ็นตของตำบลเข่ือนทำนาท้ังนั้น บานเราก็ไมมีคนปวย
จากฝุนละอองเทาใดนัก สวนใหญจะเปนปญหาท่ีกรุงเทพฯและเชียงใหม บานเรามีแต
ควันท่ีเปนมะเร็ง เหตุเพราะสูบยาใกลกัน จึงขอใหสภาฯไดพิจารณาโดยละเอียดรอบคอบ
ถ่ีถวน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายสินสมุทร จิตบุตร 
นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

เก่ียวกับเรื่องนี้เม่ือวันท่ี ๒พฤษภาคม ๒๕๖๘ ผมไดไปประชุมแทนทานนายกฯ ท่ีศาลา
กลางจังหวัดมหาสารคาม มีนายกฯตำบลหนึ่งไดถามผูวาราชการจังหวัดในเรื่องนี้อยู 
เปนมาตรการของกระทรวงมหาดไทยสั่งลงมาเชิงบังคับ เพ่ือควบคุม และลดการเผา
ใหนอยท่ีสุด ไมใชวาไมใหเผาเลย การเผาหากคา PM ข้ึนไมถึงระดับท่ีกำหนดก็จะไมมี
การปรับอะไร รางขอบัญญัติฯ ท่ีกำลังพิจารณาในขณะนี้ปรับไมเกินหนึ่งพันบาทก็ไม
ถือวามาก สวนมากจะเปนพ้ืนท่ีฟากชีไปทางโนน เกินจากวันท่ี ๓๐ พฤษภาคม ถึงจะเผาได  

 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
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การเผาก็อาจทำไดอยูหรอก เพราะไมใชการเผาพรอมกัน แตหากเผาพรอมกันคา PM 
ก็ตองเกินแนนอน คงเผาไดอยู ไมเผาก็ไถไมได หากทองถ่ินไหนไมใหความรวมมืออาจมี
หนังสือตามมา และทุกเรื่องท่ีจังหวัดสั่งมา เพราะทองถ่ินก็อยูใตการกำกับดูแลของ
กระทรวงมหาดไทย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญนายประกิจ สุวรรณภักดี ครับ 
นายประกิจ สุวรรณภกัดี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๔ พอมาถึงเรื่องควบคุมการเผา ก็มานั่งคิดคำนวณแลว มันอาจยอนแยง
กันระหวางหนังสือสั่งการกับท่ีเราจะทำ เม่ือมีหนังสือสั่งการมา ก็อาจจะมีผลกับการ
ประเมินคุณภาพของ อบต.เรา สวนเรื่องการเผาไมเผา ผิดกฎหมาย ผูใหญบานเขา
ประชาสัมพันธทุกวันอยูแลววาหากเผาทางราชการไมชวยเหลือไรละพัน ก็ยังมีคนฝา
ฝนอยูดีอีกนั่นแหละ ผมวาเม่ือมีหนังสือสั่งการลงมาก็ใหตราเปนขอบัญญัติเลย พอเปน
ขอบัญญัติบังคับใช คนจะฝนมันฝนอยูดี วันนี้ผมไปเก่ียวขาว เมียผมตามหลังไป มันก็
เอาไฟจุด เหมือนกับท่ีรองสินฯพูด คนเก่ียวขาวไมไดเก่ียวพรอมกัน คนเผาฟางก็คง
ไมไดเผาพรอมกันหรอก เพราะเจ็ดสิบเปอรเซ็นตของคนเก่ียวขาวบานโนนตุน ผมเห็น
เขาเผาหมดแลว เหลืออยูเพียงสามสิบเปอรเซ็นต หรือไมก็เอารถลงไปย่ำหมดแลว คง
ไมกระทบเทาไหร ตราเปนขอบัญญัติฯ จะดีตรงท่ีวาใหคนรูจักระเบียบ วินัยของราชการท่ี
ออกกฎมาบังคับ เม่ือไมมีกฎ ใครอยากจะเผาก็จะเผาตามอำเภอใจ ในเม่ือไกมันออก เขา
จึงไดสรางสุมมาคลุมมันไวไง อันนี้เราก็ออกกฎหมายเพ่ือใหคนรูจักระเบียบวินัยบาง 
ขอเสนอใหสภาฯเราพิจารณาในสวนนี้ ในใจผมก็อยากใหออกขอบัญญัติอยู ผมไดอาน
ดูแลวเนื้อหาก็ไมเทาไหร เหมือนกับท่ีผู ใหญบานเขาประชาสัมพันธทุกวัน ถา
ผูใหญบานประชาสัมพันธไปแลว อบต.เราไมสงเสริมเขา เหมือนกับไปยอนแยงกันอีก 
เวลาเขามาประชุมรวมกับเราเขาจะวาเราอีก ขออนุญาตพูดเทานี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง 
นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๘ มาถึงระเบียบวาระในการควบคุมมลพิษ การเผา ตามท่ีสมาชิกฯหลายทาน
ไดอภิปรายแลว ผมขอสอบถามในขอท่ี ๘ การเผา การปรุง แตง ขาย จำหนายสินคา 
ท่ีมีสวนทำใหเกิดการเผา ยกตัวอยางรานปงไก ปลาเผาพวกนี้ ก็ขอใหควบคุมโดยเจา
พนักงานทองถ่ิน หมายถึงทานนายกฯ ใหดำเนินการอยางจริงจังโดยเฉพาะตลาดนัด
วันจันทร มีเปนประจำ มีควันคลุงกระจาย ใหออกใบอนุญาต มีหลายรายอยูนะครับ 
ผมมีเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชญินายนิรันดร  สุระขันตี 
นายนิรันดร สุระขันตี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายนิรันดร สุระขันตี ผมก็มีขอสงสัยสิ่งท่ีทานพิชัยฯไดพูด 

จะไปควบคุมยังไงตลาดนัด ไมใหมีควัน ใสทอก็มีควัน ถาไมมีสวนนี้ลูกหลานเราก็ไมได
กินกัน ถาไมตราขอบัญญัติฯ อยูแบบเดิมจะผิดกฎของกระทรวงไหม ถึงเปนขอบัญญัติฯ 
ก็ปฏิบัติไมได แลวจะไปบัญญัติไวทำไม แลวในเมืองใหญๆ ยิ่งในกรุงเทพฯไมลดเลย 
จุดเริ่มตนก็มาจากกรุงเทพฯ แลวจะมาบังคับบานนอกเรา กฎหมายก็แปลกเหมือนกัน 
บานเราปหนึ่งถึงไดจุดฟางทำนาสองครั้ง แตกรุงเทพฯ ฝุนท้ังวันท้ังคืน ขอบคุณครับ 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 
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ประธานสภาฯ เชิญนายสมจิตร ดีวงศ 
นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๑ เรื่องตราขอบัญญัติฯ ผมก็อยากใหทำ เห็นดวย สนับสนุน เรื่องการเผา
แตผมอยากใหกระชับเวลาเขามาไดไหมครบั คือจากวันท่ี ๑ มิถุนายน หรือปลายเดือน
พฤษภาคม ใหเผาได ผมอยากใหเปนวันท่ี ๒๐ พฤษภาคม เพราะหากเปนสิ้นเดือน
พฤษภาคม เทาท่ีผมสังเกตดูจะเปนชวงเวลาการหวานขาวของชาวบานแลวนะครับ 
จะเปนแบบนั้น ผมเห็นดวยในการตราขอบัญญัติฯครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ตอบขอสอบถามครับ 
นายก อบต.เข่ือน ผมขอมอบหมายใหปลัดฯ ชี้แจงแทนครับ 
ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดตอบขอสอบถามและชี้แจงการสอบถามของสมาชิกฯครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ไดรับมอบหมายจากทานนายกฯใหตอบขอสอบถามของสมาชิกฯหลายทานซ่ึงมี
ความเปนหวงในการนำกฎหมายทองถ่ินฉบับนี้มาใชบังคับในพ้ืนท่ีตำบลเข่ือนและ
กระทบกับวิถีชีวิตทำการเกษตรของประชาชน ขอบัญญัติฯฉบับนี้ก็มีเพียง ๑๖ ขอ 
ออกตามพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕ และมาตรการตามหนังสือสั่งการ
ของกระทรวงมหาดไทยท่ีควบคุมการเผาท่ีทำใหเกิดฝุนละอองมลพิษ ฝุนละออง
ปจจุบันไมไดเกิดเฉพาะเมืองใหญเทานั้น เปนปญหาท่ีมีผลกระทบกับหลายพ้ืนท่ีใน
ประเทศไทย สาเหตุสวนหนึ่งมาจากการเผาท่ีทำใหเกิดควัน หนักๆ คือการเผาไรออย 
ซ่ึงกอใหเกิดควันจำนวนมากและมีผลกระทบกับการดำเนินชีวิตในชุมชน ในพ้ืนท่ี
ตำบลเข่ือนก็ยังไมหนักขนาดนั้น สวนมากจะเผาพ้ืนท่ีการเกษตร และเผาไมพรอมกัน 
ก็ปรากฏพบเห็นโดยท่ัวไปแทบทุกวัน ผมขับรถผานพ้ืนท่ีตำบลยางทาแจง ตำบลหนองบัว
ก็พบเห็นทุกวัน เม่ือวานก็พบเห็นจุดสองแหง หากเราไมมีขอบัญญัติฯ วาดวยการเผา 
ก็เหมือนกับเรา ไมใหความรวมมือตามมาตรการของรัฐบาลและกระทรวงมหาดไทย 
ตำบลเข่ือนก็จะแหวง ไมเหมือนกับตำบลอ่ืน มาดูรางในขอ ๑๕ ก็เขียนวาตามความ
จำเปนเหมาะสมของพ้ืนท่ี อาจมีการยกเวนไดบางกรณี เชน รานขายปงไก ปลาเผา 
หรือกำหนดชวงเวลาท่ีหามเผาท่ีชัดเจน ไมไดหามท้ังป เชน หามเผาตั้งแตวันท่ี ๑ 
มีนาคม ถึงวันท่ี ๒๐ พฤษภาคม โดยทำเปนประกาศตามขอ ๑๖ ซ่ึงเหตุผลความจำเปน
ทานนายกฯก็ไดแถลงหลักการและเหตุผลของรางขอบัญญัติฯโดยละเอียดแลว ท้ังนี้
เพ่ือสนองกับมาตรการของรัฐบาลท่ีตองการลดระดับความรุนแรงของมลพิษดานฝุน
ละอองท่ีมีผลกับสุขภาพอนามัยของประชาชนใหนอยลง หากเราไมออกขอบัญญัติฯ
ทำไดไหม ก็ทำได ข้ึนอยูกับมติสภาฯ แต อบต.เข่ือนก็จะเปน อบต.ท่ีไมสนองนโยบาย
ของรัฐบาลเพ่ือคุมครองสวัสดิการของประชาชน เม่ือไมมีบัญญัติฯทองถ่ิน ก็ยังสามารถใช
กฎหมายอ่ืนควบคุมได เชน ประมวลกฎหมายอาญา มาตรา ๒๒๐ พระราชบัญญัติ
การสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕ กฎหมายปาไม หรือระเบียบ ประกาศ ขอหามทางปกครอง
ของจังหวัด อำเภอ ซ่ึงก็สามารถบังคับใชในพ้ืนท่ีตำบลเข่ือนดวยเชนกัน แตหากมี
ขอบัญญัติทองถ่ินเฉพาะพ้ืนท่ีมาบังคับใชอีก ก็จะทำใหการแกไขปญหาไดผลมากยิ่งข้ึน 
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ประธานสภาฯ ก็เปนเรื่องดีเหมือนกันถาเราจะออกขอบัญญัติฯ ในการควบคุมมลพิษในเขตตำบล
เข่ือน เปนการยับยั้งไมใหทำตามใจตัวเอง ถาเราไมทำอะไรซักอยาง ก็เหมือนท่ีทาน
ประกิจฯพูด ผูใหญบานเขาประชาสัมพันธทุกวันๆ ถาเราไมใหความรวมมือกับเขาก็หา
วาเราไมใสใจ มีอะไรผูนำทองท่ี และประชาชนก็จะมุงมาหาท่ีองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือนเพ่ือแกไขปญหาใหพ่ีนอง  มีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามญัตติเรื่องควบคุม
การเผาอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชกิฯทานใดจะสอบถามในรางขอบัญญัติฯอีกแลวผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลง

มติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การควบคุมมลพิษจากควันไฟ
และฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ สมาชิกฯทานใดไมเห็นชอบ เชิญยกมือข้ึนเพ่ือ
ลงมติครบั    

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การควบคุม

มลพิษจากควันไฟและฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘  เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติเห็นชอบ จำนวน ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม มีมติเห็นชอบญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การควบคุม

มลพิษจากควันไฟและฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง 

มติไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  
ประธานสภาฯ สรุปวาท่ีประชุมมีมตเิห็นชอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การ

ควบคุมมลพิษจากควันไฟ และฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ ซ่ึงข้ันตอนตอไปนั้น
ประธานสภาฯ จะไดเสนอรางขอบัญญัติฯ ฉบับนีใ้หนายอำเภอพิจารณา ตอไปก็เขาสู
การพิจารณาของสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี ๕.๒ ครับ  

 
๕.๒ ญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 

               คาปรบัปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานเข่ือน (หลังเกาหรือ สกร.)  

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงญัตติครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คา

ปรับปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเลก็ (หลังเกาหรือ สกร.) ดวยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

มีความประสงคจะดำเนินการปรับปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็ก(หลังเกา) เพ่ือปรับปรุง
ใหเปนหองทำงานและการติดตอราชการของประชาชน งานพัฒนาชุมชน และกองทุน
สวัสดิการชุมชน สำหรับทำงานของบุคลากรกองทุนสวัสดิการชุมชน หองเก็บเอกสาร 
หรือทำเนียบกองทุนสวัสดิการชุมชน แตเนื่องจากอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานเข่ือน
(หลังเกา) ในพ้ืนท่ีท่ีจะปรับปรุงเปนหองกองทุนสวัสดิการชุมชนนั้น ไมมีประตูทางเขา
ดานหนาของหอง ทำใหประชาชนท่ีมาติดตอหรือพนักงานท่ีปฏิบัติงานไมสะดวกใน
การเขาปฏิบัติราชการ ดังนั้นเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการทำงาน  จึงมีความจำเปนท่ี 
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จะตองปรับปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กหลังเกา เพ่ือใหบริการประชาชนท่ีมี
ประสิทธิภาพ สะดวก และเหมาะสม แตเนื่องจากรายการนี้ ไมปรากฏในขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ แตดวยเหตุผลความจำเปนท่ี
ไดชี้แจงตอสภาฯแลว จึงเสนอขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพ่ือตั้งจายตามรายการนี้ 
โดยไดถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ ซ่ึงเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน จึงเสนอ
ญัตติการโอนงบประมาณรายการนี้ใหท่ีประชุมสภาฯไดพิจารณา โดยปรากฏรายละเอียด
การโอนเงินงบประมาณ ดังนี้ 

 

           ๑.โอนตั้งรายการใหม 
   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทการกอสราง ซอมแซมตอเติม ปรับปรุง รื้อถอน สาธารณูปโภค  คาปรับปรุงอาคาร
ศูนยพัฒนาเด็กเล็กหลังเกา (หองกองทุนสวัสดิการชุมชน) งบประมาณท่ีขอโอนต้ังจาย
เปนรายการใหม  จำนวน  18,000 บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 

           “คาปรับปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเลก็บานเข่ือน(หลังเกา) จำนวน  18,000 บาท 
เพ่ือจายเปนคาปรับปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กหลังเกา โดยการรื้อผนังคอนกรีต
ดานหนาหอง ใหเปนชองประตู ติดตั้งประตูวงกบ ติดตั้งฝาทีบาร ปรับปรุงระบบไฟฟา 
รายละเอียดตามประมาณการงานกอสรางและตามแบบแปลน ท่ี อบต.เข่ือนกำหนด 
ฉบับลงวันท่ี ๒๑ มกราคม ๒๕๖๘ จำนวน ๓ แผน เปนไปตามพระราชบัญญัติสภา
ตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) 
พ.ศ.2562” 

 

         ๒.โอนลดเงินงบประมาณ 
   แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป  งบดำเนินงาน หมวดคาตอบแทน ประเภท
คาเชาบาน งบประมาณท่ีอนุมัติตามขอบัญญัติ  ๑๘๐,000  บาท เงินคงเหลือกอนโอน  
๑๕๔,๕๐๐ บาท จำนวนเงินโอนลด ๑๘,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๑๓๖,๕๐๐ บาท  
   โดยมีประมาณการงานกอสรางและแบบแปลนในเอกสารประกอบการประชุมแลว 

จึงขอชี้แจงรายละเอียดใหสภาฯไดพิจารณา ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ทานนายกฯก็ไดชี้แจงแลว สมาชิกฯทานใดจะสอบถามหรือไมครับ ถามีก็เชิญนะครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไมมีขอสงสัยหรือประสงคจะสอบถาม 

อภิปรายเก่ียวกับญัตตินี้ ผมก็ขอใหท่ีประชุมสภาฯ ลงมติในญัตติการโอนเงินงบประมาณ 

คาปรับปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็ก (หลังเกาหรือ สกร.) ทานใดไมอนุมัติใหโอนเงิน

งบประมาณ ขอเชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณ  เชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ ๑๐ เสียง 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 
-๙- 

 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหการโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คาปรับปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานเข่ือน 
(หลังเกาหรือ สกร.) จำนวน ๑๘,๐๐๐ บาท ดวยมติอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี 
งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ตอไปก็เขาสูการประชุม และพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๓ ครับ  

๕.๓ ญัตติโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 
               คาปรับปรุงพ้ืนดานหนาอาคาร อบต.เข่ือน 
ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงญัตติครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คา

ปรับปรุงพ้ืนดานหนาอาคาร อบต.เข่ือน ดวยองคการบริหารสวนตำบล มีความประสงค
จะดำเนินการกอสรางลานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เนื่องจากดาน
หนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน มีแปลงตนไม ดอกไม ขวางทางข้ึนท่ีทำการ
องคการบริหารสวนตำบลประชาชนท่ีมาติดตอ หรือพนักงานท่ีปฏิบัติงานไมสะดวก 
และภูมิทัศนหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไมสวยงาม ไมเปนระเบียบ
เรียบรอย องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงมีความจำเปนท่ีจะตองปรับปรุงพ้ืนท่ี
บริเวณดานหนาทางข้ึนสูอาคารท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เพ่ือใหเกิด
ความสวยงาม เปนระเบียบ และเหมาะสมกับการเปนสำนักงานราชการ ซ่ึงมีประชาชน  
มาติดตอราชการเปนจำนวนมาก เนื่องจากรายการนี้ไมปรากฏในขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ แตดวยเหตุผลความจำเปนท่ีไดชี้แจงตอ
สภาฯแลว จึงเสนอขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพ่ือตั้งจายตามรายการนี้ โดยไดถือ
ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ ซ่ึงเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน จึงเสนอญัตติ
การโอนงบประมาณรายการนี้ใหท่ีประชุมสภาฯไดพิจารณา โดยมีรายละเอียดการโอน
เงินงบประมาณ ดังนี้ 

 

           ๑.โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทการกอสราง ซอมแซมตอเติม ปรับปรุง รื้อถอน สาธารณูปโภค  คาปรับปรุงพ้ืน
ดานหนา อบต.เข่ือน  งบประมาณท่ีขอโอนตั้งรายการใหม  จำนวน  25,500 บาท 
โดยมีคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ดังนี้   

          “คาปรับปรุงพ้ืนดานหนาอาคาร อบต.เข่ือน จำนวน  ๒๕,๕00 บาท 
            เพ่ือจายเปนคาปรับปรุงพ้ืนดานหนาอาคาร อบต.เข่ือน โดยการปูกระเบื้อง 
ขนาด ๓๐x๓๐ หนาดาน ขนาดพ้ืนท่ี กวาง ๑๐.๗๐ เมตร ยาว ๔.๐๐ เมตร รวม ๔๓ 
ตารางเมตร รายละเอียดตามประมาณการงานกอสรางและตามแบบแปลน ท่ี อบต.
เข่ือนกำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล 
พ.ศ.2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562” 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๐- 
 

 

          ๒.โอนลดเงินงบประมาณ 
    แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบดำเนินงาน หมวดคาตอบแทน ประเภท
คาเชาบาน งบประมาณท่ีอนุมัติตามขอบัญญัติ  ๑๘๐,000  บาท เงินคงเหลือกอนโอน  
๑๓๖,๕๐๐ บาท จำนวนเงินโอนลด ๒๕,๕๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๑๑๑,๐๐๐ บาท  
   โดยมีประมาณการงานกอสรางและแบบแปลนในเอกสารประกอบการประชุมแลว 

จึงขอชี้แจงรายละเอียดใหสภาฯไดพิจารณา ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ทานนายกฯก็ไดชี้แจงญัตติแลว สมาชิกฯทานใดจะสอบถามหรือไมครับ  

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไมมีขอสงสัยหรือประสงคจะสอบถาม 

อภิปรายเก่ียวกับญัตตินี้ ผมก็ขอใหท่ีประชุมสภาฯ ลงมติในญัตติการโอนเงินงบประมาณ 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คาปรับปรุงพ้ืนดานหนาอาคาร อบต.เข่ือน ทานใด

ไมอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณ ขอเชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณ  เชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ ๑๐ เสียง 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหการโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คาปรับปรุงพ้ืนดานหนาอาคาร อบต.เข่ือน จำนวน 
๒๕,๕๐๐ บาท ดวยมติอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ตอไปก็เขาสูการประชุม และพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๔ ครับ  

๕.๔ ญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 
               คาปรับปรุงรั้วดานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงญัตติครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คา

ปรับปรุงรั้วดานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ดวยองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน เปนหนวยงานราชการสวนทองถ่ิน มีหนาท่ีหลักท่ีจะตองใหบริการ และ
ดูแลทุกขสุขของประชาชนในตำบลเข่ือน ซ่ึงสถานท่ีราชการมีความสำคัญเปนอยางมาก 
ในการใหบริการประชาชนในพ้ืนท่ี หากสถานท่ีราชการไมมีความพรอมในการใหบริการ 
ก็จะเกิดผลกระทบตอการใหบริหารประชาชนได และประชาชนอาจไดรับการบริการ
หรือชวยเหลือไมทันทวงที ปจจุบันรั้วรอบสำนักงานองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ทรุดโทรม ชำรุด มีสภาพไมม่ันคงแข็งแรง อันเนื่องจากวัสดุท่ีใชสรางรั้วเดิมมีการเสื่อม
ไปตามอายุการใชงาน ทำใหบุคคลภายนอกสามารถเขา-ออกไดโดยงาย โดยเฉพาะใน
ยามวิกาล ทำใหการดูแลรักษาทรัพยสินของสำนักงานเปนไปโดยยาก และไมปลอดภัย
ตอทรัพยสินของทางราชการ เพ่ือใหสอดคลองกับนโยบายการปรับปรุงระบบการใหบริการ  
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-๑๑- 
 

พัฒนาภาพลักษณ ประสิทธิภาพในการใหบริการประชาชน อันจะนำไปสูการพัฒนา
คุณภาพการบริหารจัดการขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  และเปนการปรับปรุง
ดานอาคารสถานท่ีใหมีความสวยงาม ม่ันคงแข็งแรง สรางความปลอดภัยใหแกทรัพยสิน
ของทางราชการ ตลอดจนเพ่ือตอบสนอง และอำนวยความสะดวกใหแกประชาชน 
เกิดผลสัมฤทธิ์ตอภารกิจของรัฐและเกิดประโยชนสุขของประชาชน เสริมสรางภาพลักษณ
ท่ีดีขององคกรตอประชาชนผูมาขอรับบริการ จึงสมควรพิจารณาปรับปรุงรั้วท่ีทำการ
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เนื่องจากรายการนี้ไมปรากฏในขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ แตดวยเหตุผลความจำเปนท่ีไดชี้แจงตอ
สภาฯแลว จึงเสนอขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพ่ือตั้งจายตามรายการนี้ โดยไดถือ
ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ ซ่ึงเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน จึงเสนอญัตติ
การโอนงบประมาณรายการนี้ใหท่ีประชุมสภาฯไดพิจารณา โดยปรากฏรายละเอียด 
และแบบแปลนตามเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๑๘  และขอแกไขแบบแปลน
จากคำวา “เมทัลชีท ลอนรั้ว ลายไม” เปนคำวา “เมทัลชีท สีพ้ืนท้ังแผน ประกอบดวยสี
น้ำเงิน สีฟา สีเขียว สีเหลือง สีสม สีแดง ติดตั้งแผนเมทัลชีทตามสีสลับกันเรียงตามสีท่ี
กำหนด ยึดดวยสกรูสีตามแผนสี จำนวน ๔ ตัว/แผน” ซ่ึงมีรายละเอียดการโอนเงิน
งบประมาณ ดังนี้ 

          ๑. โอนตัง้จายเปนรายการใหม 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทการกอสราง ซอมแซมตอเติม ปรับปรุง รื้อถอน สาธารณูปโภค  คาปรับปรุงรั้ว
ดานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  งบประมาณท่ีขอโอนตั้งรายการใหม  
จำนวน  ๔๘,๘๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจาย ดังนี้   

           “คาปรับปรุงรั้วดานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๔๘,๘๐๐ บาท 
      เพ่ือจายเปนคาปรับปรุงรั้วดานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน โดย
การเปลี่ยนแผนสมารทบอรดเปนแผนเมทัลชีทลอนรั้ว กวาง ๐.๑๐ เมตร ยาว ๑.๐๐ 
เมตร สีพ้ืนท้ังแผน ประกอบดวยสนี้ำเงิน สีฟา สีเขียว สีเหลือง สีสม สีแดง ติดตั้งแผน
เมทัลชีทตามสีสลับกันเรียงตามสีท่ีกำหนด ยึดดวยสกรูสีตามแผนสี จำนวน ๔ ตัว/แผน 
เริ่มจากมุมรั้วทางเขาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานเข่ือนถึงศูนยกูชีพ เนื่องจากวัสดุท่ีทำรั้ว
เดิมเกิดการชำรุดเสื่อมสภาพเพราะใชงานมานาน จึงสมควรมีการปรับปรุงใหเกิด
ความสวยงาม คงทน ปองกันการโจรกรรมทรัพยสินของราชการ เหมาะสมกับการเปน
หนวยงานราชการ ประกอบกับเพ่ือใหรั้วมีความโดดเดน สะดุดตา มีสีสัน สอดคลอง
กับบริบทของศูนยพัฒนาเด็กเล็ก รายละเอียดตามประมาณการงานกอสรางและตาม
แบบแปลน ท่ี อบต.เข่ือนกำหนด ลงวันท่ี ๑๘ เมษายน ๒๕๖๘ รายการนี้ไมปรากฏใน
แผนพัฒนาทองถ่ิน เนื่องจากไมไดใชในการใหบริการประชาชนโดยตรง เปนไปตาม        
พระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายใน
การบริหารงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 หนังสือกระทรวงมหาดไทย
ดวนท่ีสุด ท่ี มท 0810.3/ว 2931 ลงวันท่ี 15 พฤษภาคม 2562” 
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-๑๒- 
 

          โอนลดเงินงบประมาณ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบดำเนินงาน หมวดคาตอบแทน ประเภทคา
เชาบาน งบประมาณท่ีอนุมัติตามขอบัญญัติ  ๑๘๐,000  บาท เงินคงเหลือกอนโอน  
๑๑๑,๐๐๐ บาท จำนวนเงินโอนลด ๔๘,๘๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๖๒,๒๐๐ บาท  

โดยมีประมาณการงานกอสรางและแบบแปลนในเอกสารประกอบการประชุมแลว 

หากรายละเอียดในแบบแปลนขัดแยงกับคำชี้แจงงบประมาณนี้ ใหถือตามขอความใน

คำชี้แจงงบประมาณรายจายนี้เปนท่ีสุด จึงขอชี้แจงรายละเอียดใหสภาฯ ไดพิจารณา 

ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯ ก็ไดชี้แจงญัตติการโอนเงินงบประมาณรายการนี้แลว สมาชิกฯทานใดจะ

สอบถามหรือไมครับ ขอเชิญนายนิรันดร สุระขันตี  

นายนิรันดร สุระขันตี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายนิรันดร สุระขันตี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๗ ขอสอบถามรั้วท่ีเราจะทำจากจุดไหนถึงจุดไหน ถึงหนาศูนยเด็ก

หรือเปลา หรือเฉพาะหนาองคการของเรา ท้ังแถบเลยไหม อยากใหบอกพิกัดดวย 

ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ  สวนผมมีความคิดวาถาจะปรับปรุงจริงๆใหมีความ

ม่ันคงแข็งแรงถาวร ไมอยากใหไมอะไรท่ีแตกอนเราทำ แตกอนมีเด็กมาเตะฟุตซอลพอ

โดนลูกบอลก็หัก ถาจะปรับปรุงจริงก็อยากใหคงทนถาวรตอไปในอนาคต แลวก็ประตู

รั้วทางเขาทางออกของศูนยพัฒนาเด็กเล็กก็อยากจะใหทำ กอสรางก็ใชงบประมาณ

จำนวนมากเพราะเปนประตูสเตนเลส ผมเสียดาย ราคาก็สูง เราก็ทำกำแพงรอบหมดแลว 

ทรัพยสินของทางราชการของเยอะ วันหยุดก็ไมคอยมีคนมาดูแล ถาเกิดสูญหายก็จะ

ทำใหภาพพจนขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือนต่ำลง ตรงนี้ก็อยากจะฝากทาน

นายกฯ ทานปลัดฯ จุดไหนท่ีสมควรจะแกไขปรับปรุง เราก็แกไขปรับปรุงใหมันดีข้ึน 

สิ่งไหนท่ีจะเปนประโยชนกับชุมชนใหก็รีบทำเลยครับ มีอีกไหมครับ สมาชิกฯ ท่ีจะ

สอบถาม ถาไมมีสมาชิกฯสอบถาม ก็มีเพียงคนเดียวท่ีสอบถาม คือ ทานนิรันดร สุระขันตี 

ขอเชิญทานนายกฯ ตอบขอสอบถาม 

นายก อบต.เข่ือน ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯ ชี้แจงแทนครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงการสอบถามของนายนิรันดร สุระขันตี แทนทานนายกฯครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ขอตอบขอสอบถามของนายนิรันดร สุระขันตี เก่ียวกับการปรับปรุงรั้วก็มี

สาเหตุมาจากรั้วเดิมท่ีใชวัสดุสมารทบอรดเปนวัสดุท่ีไมคงทนแข็งแรงพอมีอะไรไปกระทบ

ก็ทำใหแตกหักไดงาย มีการใชงานมานานหลายป  ยอมมีการเสื่อมสภาพผุกรอน สีซีด 

ข้ึนราดำ ไมสวยงาม จึงตองมีการปรับปรุงใหดีข้ึนเพราะหนา อบต.เข่ือน ติดถนนลาดยาง 

คนผานไปผานมาเยอะมาก  หากปลอยไวแบบนีเ้ขาจะหาวาเราไมแกไขปรับปรุงท้ังท่ีมี 
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-๑๓- 

 

งบประมาณ เปลี่ยนเปนวัสดุเมทัลชีทหลากสีเนื่องจากอยูดานหนาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก

จึงตองใชสีท่ีสวยงาม โดดเดน ฉูดฉาด สรางสีสันเขากับบริบทเด็กๆ ในอนาคตอาจมี

การนำรูปปนหรือหุนสัตวชนิดตางๆ มาแสดงโชวดานหนารั้วอีก ซ่ึงจะทำใหเกิดสะดุดตา

ตอผูพบเห็น มีความสนใจ จุดเริ่มตนก็จากมุมรั้วทางเขาศูนยเด็กมาถึงกูชีพในชองท่ี

เปนรั้วสมารทบอรดเดิม ตามท่ีกองชางเขียนแบบแปลนปรากฏในเอกสารประกอบการ

ประชุมครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานปลัดฯก็ไดชี้แจงจุดเริ่มตนและจุดสิ้นสุดแลว ในแบบแปลนในเลมเอกสารประกอบ 

การประชุมก็มีระบุอยูนะครับ ทานดูตามนั้นประกอบก็ได มีอีกไหมครับทานสมาชิกฯ

ท่ีจะสอบถาม 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไมมีขอสงสัยหรือประสงคจะสอบถาม 

อภิปรายเก่ียวกับญัตตินี้ ผมก็ขอใหท่ีประชุมสภาฯ ลงมติในญัตติการโอนเงินงบประมาณ 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คาปรับปรุงรั้วดานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ทานใดไมอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณ ขอเชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณ  เชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ ๑๐ เสียง 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหการโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คาปรับปรุงรั้วดานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน จำนวน ๔๘,๘๐๐ บาท ดวยมติอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออก
เสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี ๕ ก็มีญัตติใหท่ีประชุมพิจารณาและมีมติเรียบรอยไปแลว ท้ัง ๔ ญัตติ  
ตอไปก็ขอดำเนินการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ   

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ การประชุมก็มาถึงระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ สมาชิกฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะสอบถาม

ผูบริหารหรือแจงความเดือดรอนในหมูบาน ชุมชนของตนเอง ก็เชิญเสนอในท่ีประชุม

ไดเลยนะครับ เชิญนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว ครับ 

นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๙ ดิฉันขอสอบถามงบประมาณท่ีจะขอใชเงินสะสมใน
ปงบประมาณ ๒๕๖๘ ของหมูท่ี ๙ ประชุมครั้งท่ีแลวก็วาจะจายเงินสะสมให หมูท่ี ๙ 
ซ่ึงไดจัดทำโครงการคอนกรีตเสริมเหล็กข้ึน งบประมาณสามแสนบาทจากสวนนางเขียน 
อันทะนิล ถึงสวนนายพิรมย อุปรัตน ไมทราบวาไดดำเนินการถึงไหนแลว เพราะวา
ชาวบานก็สอบถามมาวาจะลงดำเนินการในวันไหน ขอบคุณคะ 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๔- 
 

ประธานสภาฯ เชิญนายวราวุฒิ สีดาโชติ  
นายวราวุฒิ สีดาโชติ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายวราวุฒิ สีดาโชติ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๑๐ ผมขอสอบถามถนนเสนหลังวัด พอดีจะเขาหนาฝนแลว ก็ขอใหเรง
ดำเนินการดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายเพ่ิม  รูปสูง ครับ 
นายเพ่ิม  รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม  รูปสูง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๕ ก็อยากจะสอบถามและขอ ก็ดวยบานโนนตุนโนนเนาวจะไดเปนเจาภาพ
ประเพณีบุญบั้งไฟในวันท่ี ๑๖-๑๗ พฤษภาคม นี้ พอดีถนนทางเขาบานก็ขรุขระไป
หนอยอยากจะไดยางมะตอยไปปะพอใหรถวิ่งไปวิ่งมาไดสะดวกหนอย ขอไวเม่ือกอน 
ก็บอกวายางมะตอยหมด พอดีมาวันนี้มียางมะตอย ก็อยากขอความอนุเคราะหผาน
ประธานสภาฯไปถึงคณะผูบริหารใหดูแลดวยทางเขาโนนเนาว และก็ตะแกรงฝาบอพัก
ท่ีผมขอไวเนิ่นนานแลวท่ีหนาบานนางมณี รักษาสิทธิ์ หากแหบั้งไฟไปตรงนั้นรถบั้งไฟ
อาจตกหลุมนี้ได หรือชาวบานเขาเดินไปดูรำวงดูหมอลำไปตกหลุมจะเกิดความยุงยาก
ตามมาอีก เขาจะวา อบต.หมูบานนี้ไมมีตา อันนี้เปนการขอนะครับ ขอเปนครั้งท่ี ๔ แลว 
เปนงานขอเรงดวน ขอฝากดวยท้ังปะถนนและตะแกรงบอพัก 

ประธานสภาฯ เชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๘ ขอสอบถามโครงการท่ีอนุมัติใชเงินสะสมประมาณสามแสนเอ็ดเม่ือป 
๒๕๖๗ ตอนนี้ยังไมดำเนินการ ก็มีหมูท่ี ๙ หมูท่ี ๑๐ ดวย เปนถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
และโครงการของหมูท่ี ๘ ท่ีไมปรากฏในขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๘ คือ โครงการวางทอ
ระบายน้ำและถนนดิน งบประมาณสีแ่สนสอง ซ่ึงมีงบประมาณเกินกวาท่ีตกลงกันและ
เกินประมาณการรายรับ แตมีการรับปากคำม่ันสัญญากอนจะผานงบประมาณวาจะ
ดำเนินการขออนุมัติใชเงินสะสมแทน ผมนึกวาญัตติโครงการนี้จะเสนอในวันนี้ก็ไมมี 
ไมอยากใหไปป ๒๕๖๙ ใหอยูในป ๒๕๖๘ เนื่องจากหากโยกไปป ๒๕๖๙ ไมวาคนเกา
หรือคนใหมไดเขามา งบประมาณจะเยอะมาก จึงขอใหดำเนินการในการประชุมครั้ง
ตอไปใหดวย และการพิจารณาของสภาฯชุดนี้ ไมวาการขออนุมัติใหกอสรางปรับปรุง
ซอมแซมตางๆ ก็อนุมัติมาโดยตลอด ไมติดขัดอะไร ก็ขอใหดำเนินการดวยความรวดเร็ว 
ถูกตองตามกฎกติกา ตามงบประมาณท่ีไดจัดสรรไว และเกิดประโยชนกับพ่ีนองชาว
ตำบลเข่ือน ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายประกิจ  สุวรรณภักดี 
นายประกิจ สุวรรณภักดี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๔ ไดฟงเพ่ือนสมาชิกฯอภิปรายเรงตามงบประมาณท่ียังค่ังคางอยู
และยังไมดำเนินการ อยากใหทานนายกฯไดเรงรีบดำเนินการดวย สวนเงินสามสี่รายการ 
ท่ีไดโอนมาก็ขอใหเรงดำเนินการดวย อีกเรื่องหนึ่งคือการควบคุมมลพิษจากฝุนละออง
ก็อยากใหจัดทำเปนรูปเลมเพ่ือใหสงใหผูใหญบานไดประชาสัมพันธดวย และงานบุญ
บั้งไฟ ก็เปนหวงเรื่องของขบวนท่ีพ่ีนองประชาชนจะไปรวมงานเวลาบายโมง  หากวันนั้น 

 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๕- 
 

อากาศรอน ใหเตรียมจัดน้ำดื่มใหเพียงพอ รวมท้ังใหทางอนามัยจัดเตรียมยาดมยาหมอง
เวชภัณฑใหพรอมบริการประชาชน ท้ังสองวันวัน ท้ังวันแหและวันจุด ในสวนของบาน
โนนตุนโนนเนาวไดมีการประชุมกันแลว และไดรับความรวมมือจากพ่ีนองเปนอยางดียิ่ง 
ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนางหนูจันทร  อองกลิ่น 
นางหนูจันทร อองกลิ่น เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางหนูจันทร อองกลิ่น สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๖ มีเรื่องสอบถาม คือ น้ำประปาท่ีรับปากไวดำเนินการถึงไหนแลว และ
เม่ือวันท่ี ๒ พฤษภาคม ๒๕๖๘ ท่ีผานมาก็มีการมาดูประปาทางท่ีนาแมสงกรานต โคคำ 
และก็ไดรับปากวาจะเขาถึงผูบริหาร แตยังไมมีคำตอบอะไรเลย ทานผูชวยวัฒนาฯ 
เขาฝากถามวาจะดำเนินการไดเม่ือไหรคะ ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายสมจิตร ดีวงศ ครับ 
นายสมจิตร ดีวงศ  เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๑ ขอสอบถามวาเม่ือไหรงบประมาณในขอบัญญัติฯจะเริ่มทำ เพราะมี
โครงการถนนจากฟารมควายของผูกองศิลปไปท่ีคลองระบายน้ำ เดี๋ยวนี้มันทรุดหมดแลว
เนื่องจากมีรถบรรทุกขาวไปวิ่งตอนกลางคืน กลางวันเขาไมวิ่ง โครงการในขอบัญญัติฯ
อยากใหทำเร็วๆหนอย ชาวบานไดรับเดือดรอนอยูตรงนั้น ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายประดิษ ศรีสมภาร 
นายประดิษ ศรีสมภาร  เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ มีเรื่องเสนอถามเม่ือเดือนท่ีแลวปลายนาแพทยประมวล มันมี
ถนนทรุด สงสัยทอจะแตก ผมทำหนังสือเขามาเรียบรอยแลว มีชางเขาไปดูหรือยัง 
เรื่องท่ีสองไฟฟาสองสวางไปท่ีบานนางเพียร บุระคำ ประมาณสามหลอดท่ีทำหนังสือ
เขามาแลว ดำเนินการไปถึงไหนแลว ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายนิรันดร สุระขันตี 
นายนิรันดร สุระขันตี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายนิรันดร สุระขันตี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๗ ก็เรื่องเดิมๆ ขอไฟสองสวางซอยนอรเวย สอบถามวาดำเนินการหรือยัง 

มีงบหรือไม ประชาชนท่ีสัญจรไปมาก็สอบถามมา อีกเรื่องเรื่องคือถนนทางลงหนองไขเนา
ชำรุดใหกองชางไปดูใหหนอย แตทางชำรุดมาก อีกจุดคือทางไปวัดสุนธาราม บานนาง
ขจรจิต สอนไตรแกว เปนรองลึก จุดท่ีสามคือหนาวัดนอยสุนธาราม อีกไมก่ีเดือนก็จะ
เปนงานบุญเขาพรรษา หมูท่ี ๓,๗ ก็เปนเจาภาพ รถราวิ่งก็จะลำบาก ตรงนั้นก็เปนแอง 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ก็มีสมาชิกฯสอบถามหลายเรื่อง เชิญทานนายกฯ ไดตอบขอสอบถามครับ  
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ผมขอตอบขอสอบถามเก่ียวกับเรื่องโครงการท่ีผานการอนุมัติใหใชเงินสะสมท่ี
เปนถนนคอนกรีตภายในสัปดาหหนาก็จะทำสัญญา ลงทำงาน ชวงนี้ผูอำนวยการกอง
ชางก็ลา พัสดุก็ลา สวนตะแกรงฝาทอหมูท่ี ๕ ผมก็สงสัยวาทำไมไมทำเขามา ท่ีทำเขา
มาไดซอมแซมใหหมดแลวนะ สวนยางมะตอยตอนนี้กองชางกำลังสั่งซ้ืออยู แตก็มีของ 
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-๑๖- 
 

สวนของงานปองกันฯจะเอาไปทำใหกอน แตไมใหผูใหญบานเอาไป อบต.จะทำใหเอง
จะมีเครื่องบดอัดยางมะตอยอยู สวนท่ีสั่งมาวาจะไปสันชะลอความเร็ว ตรงถนนลาดยาง
หมูท่ี ๙ ผมวาถนนมันสวยอยูแลว ถาไปทำสันชะลอความเร็ว ถนนจะไมสวย รถก็ขับ
ไปขับมาธรรมดาอยู ไมตองไปทำหรอก จากหนองไขเนาเขามาหมูท่ี ๓ ถามองแลวก็
เปนหวงพ่ีนองท่ีสัญจรอยู เพราะวาพอลงจากหนองไขเนามา ก็จะมีรถเก่ียวขาว รถหกลอ
ของผูใหญบานหมูท่ี ๓ จอดอยูหลายคัน ตรงนั้นจะเต็มไปหมดเหมือน บขส.เลย ถา
เอารถมาจอดก็ใหทำความสะอาดใหชาวบานหนอย วันนั้นผมไปก็มีเศษฟาง เศษโคลน
เกลื่อนเต็มถนนอยู สวนเงินในขอบัญญัติฯ ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯไดชี้แจงครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ชี้แจงแทนทานนายกฯครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ขอชี้แจงประเด็นการสอบถามของทานสมาชิกฯหลายทานแทนนายกฯ เรื่องแรก  
คือโครงการพัฒนาของหมูท่ี ๘ และหมูท่ี ๙ ท่ีไมไดบรรจุในขอบัญญัติฯป พ.ศ.๒๕๖๘ 
อันเนื่องมาจากงบประมาณท่ีกองชางไดจัดทำ เกินกวาสัดสวนขอตกลงมาก เกินมา
หมูบานละเกือบสองแสนบาท หากนำโครงการของท้ังสองหมูบานลงในขอบัญญัติฯ 
งบประมาณโดยรวมในป ๒๕๖๘ ก็จะเกินสมดุล หมายถึงรายจายจะมีมากกวารายรับ 
ถึงลงไปก็ไมไดทำ เพราะไมมีงบประมาณท่ีจะใชดำเนินการ เงินไมเขา ซ่ึงผมก็ไดแจงแลว
ในการประชุมเม่ือครั้งการพิจารณารางขอบัญญัติฯป ๒๕๖๘ วาจะเสนอผูบริหารใหขอ
อนุมัติสภาฯเพ่ือใชเงินสะสมแทน ซ่ึงคาดวานาจะมีการนำเขาท่ีประชุมสภาฯประมาณ
ปลายเดือนพฤษภาคมนี้ ซ่ึงจะขอขยายเวลาการประชุมสภาฯสมัยนี้ออกไปอีกสิบหาวัน 
การท่ีไมสามารถนำบรรจุในการประชุมวันนี้ไดเนื่องจากพนักงานท่ีทำขอมูลพิสูจนเงิน
สะสมยายไปสังกัดใหม เม่ือไมมีขอมูลเงินสะสมจากกองคลังก็ไมสามารถตรวจสอบ
เพ่ือขออนุมัติใชเงินสะสมได แตตอนนี้ผมไดเอกสารขอมูลนี้มาแลว จะดำเนินการให
ตอไป สวนทานสมาชิกฯท่ีสอบถามหรือเรงรัดการดำเนินงานโครงการพัฒนาหมูบาน
ในขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๘ นั้น ทานสมาชิกฯตองเขาใจวาเดือนนี้เปนเดือนพฤษภาคม 
เปนเดือนท่ี ๗ ของปงบประมาณ ๒๕๖๘ ขณะนี้เงินรายไดเขาเพียงยี่สิบลานบาทจาก
ท่ีประมาณการรายรับไวสี่สิบสี่ลานบาท ยังไมถึงครึ่งเลยครับ และตองกันเงินรายไดท่ี
เขามานี้ เพ่ือจายเปนรายจายประจำทุกเดือน งบประมาณจึงยังไมเพียงพอท่ีจะไปทำ
โครงการพัฒนาได ตองคำนวณเพ่ือกันเปนรายจายประจำกอนใหครบท้ังสิบสองเดือน
เปนอันดับแรก หากเพียงพอถึงจะทยอยทำโครงการเพ่ือการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน 
อาจจะไดรอบละสองถึงสามโครงการ ซ่ึงผมก็เขาใจในสภาพปญหาของหมูบานท่ีทาน
กลาวมา แตก็ตองเขาใจระบบงบประมาณของ อบต.เข่ือนดวยเชนกัน ทานประกิจฯได
เสนอแนะใหทำเปนรูปเลมขอบัญญัติการเผาสงใหผูใหญบานประชาสัมพันธ แนนอนครับ
ปกติก็ดำเนินการอยูแลว แลวทานเปนหวงอากาศรอนในวันแหบั้งไฟ ผมไดประสานไป
ยังโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพบานเข่ือนใหจัดบุคลากรและเตรียมเวชภัณฑเพ่ือต้ังจุด
ปฐมพยาบาลเบื้องตนท้ังสองวันแลว สวนน้ำด่ืม อบต.เข่ือนไดเตรียมจัดบริการน้ำดื่ม 
๓ จุด ตรงสามแยกเขาบานโนนเนาว ทางเลี้ยงเขาถนนลาดยาง และภายในวัดทรายคำ  
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ทานหนูจันทรฯ สอบถามความคืบหนาตามการสอบถามของผูชวยวัฒนา ศรีไตรเฮือง 
ซ่ึงผมไดมอบหมายใหรองปลัดฯ พรอมกับพนักงานประปาลงไปตรวจสอบความเปนไป
ไดในพ้ืนท่ีแลว กำลังหาวิธีท่ีดีท่ีสุดสำหรับการทำใหน้ำไหลมาทางชุมชนขาง อบต.เข่ือน 
สวนทานประดิษฯ และทานนิรันดรฯ ไดสอบถามเรื่องไฟฟาสองสวางเสนทาง ผมจะ
ใหพนักงานไฟฟาไปตรวจสอบความเปนไปไดในการติดตั้งไฟฟาสองสวางในจุดท่ีทาน
กลาวถึง ผมขอชี้แจงแทนทานนายกฯ เพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายอนันต แซตัง ครับ 
นายอนันต แซตัง เรียนประธานสภาฯ ผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ผมขอพูดปญหาน้ำประปาหมูท่ี ๒ หมูท่ี ๖ เปนปญหาสำคัญของการใชน้ำ การ
ประชุมงวดกอนก็วาจะขยายเขตมายังบานของนายวารีฯ หลัง อบต.เราไมไดใชน้ำเลย
น้ำไมมา ปญหาเกิดชวงบานนายบุญชิด ดวงทาทอน เราตองมาขยายเขตประปาใหม 
ใสทอเมนใหมจึงจะเปนการแกไขปญหาโดยถูกทาง ถาเราจะมาเก่ียงหมูท่ี ๒ หมูท่ี ๖ 
ของผูชวยวัฒนาฯ ก็แกไขปญหาไมถูกตอง ถาเราวางทอเมนมาแลวก็ใหทานวัฒนาฯ
ตอทอเมนลอดทอไปยังพ้ืนท่ีของทานจึงจะเปนการแกไขท่ีถูกทาง ถาเราจะไปตอจาก
หมูท่ี ๖ หมูท่ี ๖ ก็จะไมพอใชอีก ปญหาก็เกิดข้ึน มีทางเดียวคือขยายเขตประปาของ
หมูท่ี ๒ ไมง้ันพ่ีนองหลัง อบต.ไมไดใชน้ำเลย งบประมาณถาไมมี หากเปนความเดือดรอน
ของประชาชนก็นำเงินสะสมมาแกไขปญหาในสวนท่ีจำเปนได ฝากทานปลัดฯใหดูแล
เรื่องนี้ดวย งวดกอนก็วาจะขยาย ผมนึกวาทำแลวเสร็จไปแลว งวดนี้ก็ยังมาพูดกันอีก 
ผมโทรไปหาพ่ีวารียังไมไดใชน้ำเลย ก็นาเห็นใจ ก็ฝากดวย 

ประธานสภาฯ เชิญนายเสรี  แสนวันแสง ครับ 
นายเสรี แสนวันแสง เรียนประธานสภาฯ ผมนายเสรี แสนวันแสง รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอสอบถามงบประมาณตามโครงการไปอบรมหรือศึกษาดูงาน ไปถึงไหนแลว ถาไมไป 
หรือยังไง ผมก็อยากใหนำงบประมาณสวนนี้ไปใชแกไขปญหาใหกับพ่ีนองท่ีเดือดรอน
เรื่องน้ำประปาไมพอใช ถาเราไมไปอบรมนะครับ  

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน ขอตอบการสอบถามของทานอนันตฯและทานเสรีฯ ซ่ึงเปนคณะผูบริหาร 
ปกติแลวจะเปนการถามกันภายใน เพราะเปนการบริหารงานของ อบต.เข่ือน ซ่ึงทาน
ก็เปนสวนหนึ่งของคณะผูบริหาร โดยมากในท่ีประชุมสภาฯ จะเปนการสอบถามของ
สมาชิกฯตอการดำเนินงานหรือแกไขปญหาตอนายกฯ จะไมใชคณะผูบริหารมาถาม
กันเองหรือมาถามปลัดฯ ตอหนาสมาชิกฯ เทากับวาแตละสัปดาหไมไดพูดคุยกันเลย 
แตเม่ือทานไดหยิบยกมากลาวในท่ีประชุมสภาฯวันนี้ก็ตองชี้แจง ปญหาของน้ำประปา
ไมไหลมาเสนหนา อบต.เข่ือน และชุมชนดานหลัง อบต.หลายครอบครัวนั้น ไมใชเฉพาะ
ประชาชนเทานั้นท่ีเดือดรอน ภายใน อบต.เข่ือนเองก็เดือดรอน บางวันน้ำไมไหลตอง
ใหรถน้ำไปนำน้ำมาเติมใสถัง บางวันไมมีน้ำรดตนไม เปนความเดือดรอนรวมกันใน
เสนทางประปาสายนี้มาต้ังแตท่ีมีการขยายเขตประปาไปทางเสนรีสอรทไปทางสวน
ของนายสลักศรี สารศาสตรบัญชา เปนการวางทอเมน ๒ นิ้ว มีขนาดทอท่ีใหญกวา
เสนหนา อบต.ซ่ึงเปนทอ ๑.๕ นิ้ว ธรรมชาติของน้ำกอนท่ีจะมีการขยายทอเมนไปทาง 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๘- 
 

รีสอรทน้ำประปาก็มีเสนเดียวคือผานหนา อบต.น้ำก็ไหลปกติไมไดถูกแบงไปเสนไหน 
แตพอมาขยายเขตไปทางรีสอรทและเปนทอท่ีใหญกวาดวย ธรรมชาติของน้ำก็ตองถูกแบง
ไปอีกเสนหนึ่ง ท้ังๆท่ีน้ำท่ีไหลมาจากหมูบานเทาเดิม น้ำก็ตองไหลไปทางทอท่ีใหญกวา
และอยูต่ำกวาอยูแลว ก็จะมีน้ำสวนนอยท่ีไหลมาทางหนา อบต.เพราะเปนทอเล็กกวา
และระดับทอสูงกวา ผมจึงเสนอความเห็นใหแกไขปญหาโดยทำวาลวปดเปดน้ำตรง
สามแยกท่ีไปรีสอรท เปดปดทางนั้นใหเปนเวลา เชน ปดเวลาสามทุมไปถึงตีหา เพราะ
ทางนั้นคนใชนอยกวาและสวนมากเปนพ้ืนท่ีการเกษตร เม่ือปดแลวน้ำจะตองไหลมา
เสนเดียวผานหนา อบต.ไปยังบานหลัง อบต.น้ำจะมาสายเดียวเต็มๆ ไมไดถูกแบงไปไหน 
หรืออีกวิธีหนึ่งคือการโหลดขนาดทอจาก ๒ นิ้ว ใหเหลือ ๑ นิ้วหรือ ๑.๕ นิ้ว เพ่ือบีบ
ใหน้ำประปาใหไหลไปทางนั้นนอยลง ไหลมาทางหนา อบต.มากข้ึน ซ่ึงวิธีการท้ังสอง
อยางนี้สอดคลองกับความเห็นของทานประธานสภาฯท่ีเคยพูดคุยกัน แตหากท้ังสอง
วิธีนี้ไมไดผล ประชาชนหลัง อบต.ยังเดือดรอนเหมือนเดิม ก็จำเปนตองปรับปรุงทอเมน
เสนหนา อบต.ใหมเปนขนาด ๒ นิ้ว ท่ีตองทดลองใชท้ังสองวิธีการนี้กอน เนื่องจากการ
เดินทอเมนใหมท่ีกองชางไดประมาณการเสนอมานั้นใชงบประมาณเกือบสี่แสนบาท 
เปนจำนวนมากพอสมควร และไมไดบรรจุในขอบัญญัติฯแตแรก และไมมีเงินท่ีจะโอน
มาดำเนินการมากขนาดนั้น หากจะใชเงินสะสมก็ตองไปปรับปรุง เพ่ิมเติมแผนพัฒนา
ทองถ่ินใหปรากฏโครงการนี้กอนถึงจะทำได เพราะการใชเงินสะสม โดยหลักการคือ 
โครงการนั้นตองมีอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน และโครงการปรับปรุงทอเมนหนา อบต.
เปนโครงการพัฒนาแนนอน เพราะเปนการใหบริการ แกไขปญหาใหกับประชาชนจึง
จำเปนตองมีในแผนฯ แตเม่ือตรวจสอบแลวโครงการนี้ไมปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน 
พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ แตอยางใด และหากวิธีการโหลดทอหรือทำวาลวปดเปดน้ำเปนเวลา
ของทอเมนสองเสนไดผล เราก็ไมจำเปนตองเสียเงินงบประมาณถึงสี่แสนบาท เพราะ
จากปริมาณงานของกองชางผมดูแลวสวนมากแปดสิบเปอรเซ็นตเปนการเปลี่ยนทอเมน 
ทอเมนเดิมมันมีของมันอยูแลว ถามีน้ำไหลเขาทอมันก็สงน้ำไดเปนปกติ แตปญหาน้ำ
ไมไหลมาทางนี ้ตอนนี้น้ำไหลไปทางรีสอรท และตอนท่ีเรากำลังคุยกันตอนนี้ พนักงาน
ประปาเขาก็กำลังตัดตอทอเพ่ือโหลดทอเมนประปาไปทางรีสอรทใหเล็กลง สัปดาหหนา
จะติดตามวาน้ำประปาไหลมาเสนหนา อบต.และบานเรือนหลัง อบต.หรือไม จะมีการ
ประเมินผลอีกครั้งหนึ่งครับ สวนท่ีทานรองเสรีฯถามวาจะไปอบรมหรือไม ผมก็ไดแจง
ใหสมาชิกฯไดทราบวาจะลงทะเบียนพาทานไปอบรมชวงปลายเดือนเมษายนทางกลุมไลน 
แตหลายทานก็บอกวาติดภารกิจงานบวชไมสะดวก ผมก็ไมไดดำเนินการอะไรตออีก 
แตหากวาทานไมไปอบรมจริงๆ ก็สามารถโอนงบประมาณสวนนี้ไปแกไขปญหาความ
เดือดรอนใหกับประชาชนเรื่องประปาได ข้ึนอยูกับสมาชิกฯวาจะไปอบรมหรือไม ผมใน
ฐานะหัวหนาของขาราชการประจำและลูกจาง ก็พยายามในการกวดขัน เรงรัด ติดตาม 
ตรวจสอบงบประมาณ ท้ังในขอบัญญัติฯและเงินสะสมเพ่ือใหทันกับการแกไขปญหา
ใหกับประชาชนในพ้ืนท่ีแตละหมูบานตามท่ีทานสมาชิกฯไดนำเสนอปญหาใหทราบ
และจะไดแจงใหพนักงานผูมีหนาท่ีรับผิดชอบเรื่องนั้นลงพ้ืนท่ีดำเนินการตอไป  
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-๑๙- 
 
ประธานสภาฯ ขอบคุณครับทานปลัดฯ คือผมก็ไดชี้แนะมายังทานปลัดฯ มีอยูสองสามทานไปหาผมท่ีบาน 

เพราะวาฟารมวัวท่ีจะไปสวน ผอ.สลักศรี สารศาสตรบัญชา ไปถึงหนองซอน เขาวา
เปดแรงไมไดกลางคืน น้ำมันแรง ทอจะแตก อันนี้เขาพูด แตผมไมเห็นเอง เขามาพูดให  
ผมฟง น้ำไมไหลมาทาง อบต.เพราะเปนเนินสูง เราจะทำยังไง ตองลดขนาดทอตรง
สามแยกไปหนองซอนจาก ๒ นิ้ว เปน ๑ นิ้ว เปนวิธีแกไขปญหาความเดือดรอนใหประชาชน 
หากไปทำวาลวปดเปดเขาก็มาเปดไดเหมือนเดิม จะแกไขยังไงก็ฝากดวยครับ ก็ลองดู 
เผื่อไดผลจะไดไมเสียเงินต้ังสี่แสน กอนจะปดการประชุมผมก็อยากจะฝากคณะผูบริหาร 
ฝากนายกฯ เรื่องโครงการท่ีใชเงินสะสม ไดอนุมัติตั้งแตเดือนตุลาคม ๒๕๖๗ เหลืออยู
สามหมูบานก็ขอใหดำเนินการใหดวย ผูใหญปลา สมตำปลาทอง เห็นหนาผมทีไรก็ถาม
ตลอดวันไหนจะดำเนินการ ผมก็รำคาญ ราคากลางเสนอมาหนึ่งเดือนถาไมมีใครมาทำ
สัญญาก็หมดไป ไมตองไปรอคนใดคนหนึ่งหรอกครับ ขอเพียงใครก็ไดท่ีมีคุณสมบัติ
ทำงานไดก็เรียกมาทำสัญญาเลย จะไดเร็วข้ึน ไมตองรอเจาเดียว เปนหวงพ่ีนองประชาชน 
อยาเปนหวงอยางอ่ืน เพราะอำนาจข้ึนอยูกับนายกฯคนเดียว สมาชิกฯ  มีเรื่องอะไรจะ
สอบถามทานนายกฯ หรือทานปลัดฯ อีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกฯ จะเสนอเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมอีกแลว ผมก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกฯ 

และผูเขารวมประชุมทุกทานท่ีทำใหการประชุมสภาฯ ในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย 
ญัตติตางๆ ท่ีสภาฯไดอนุมัติในวันนี้ก็ขอใหทานนายกฯไดดำเนินการตามอำนาจหนาท่ี
สวนประเด็นคำถาม ปญหา หรือแจงความเดือดรอนท่ีเสนอมาท้ังหมดก็ฝากทานนายกฯ 
ไดนำไปพิจารณาแกไขปญหาตางๆ ในเขตชุมชน สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอัน
สมควรแลว และหมดระเบียบวาระการประชุม ผมขอปดการประชุมสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือนสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครัง้ท่ี ๑ ครับ. 
 

 

   ปดประชุม  เวลา  ๑๑.๓๒  น. 

 

      (ลงชื่อ) ส.ต.ท.                   บันทึกการประชุม 
                                       (เชิดชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
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           คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้งท่ี ๓/๒๕๖๘ เม่ือวันท่ี ๒๒ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘  
ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๘  พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ ขอรับรองวารายงานการประชุมฉบับนี้ มีขอความถูกตอง ท้ังตัวอักษร 
ตัวเลข และมีถอยคำตรงตามท่ีไดมีการประชุมจริง. 
 

  (ลงชื่อ)          ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
     (นายพิชัย ศรีไตรเฮือง) 

  (ลงชื่อ)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
             (นายชำนาญ แสนตนัชัย) 

  (ลงชื่อ)           กรรมการตรวจรายงานการประชมุ/รับรอง 
   (นางหนูจันทร  อองกลิ่น) 
 
 

         รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑ 
เม่ือวันท่ี ๘  พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ ไดมีการรับรองแลวตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ 
ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี  ๓๐  พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ 
 
 

      (ลงชื่อ)                            ตรวจสอบรายงานการประชุม 
     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
                ๓๐  พฤษภาคม  ๒๕๖๘ 


